

БИБЛИОТЕКА  
ОМСКОГО  
государственного  
университета

Читайте  
в номере:

Коллективный портрет  
**ПЕРВОКУРСНИКА-99,**  
созданный ровесниками - начинающими  
журналистами с филфака (стр. 2-8)

# Омский УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА № 25 (311) 24 сентября 1999 г. Цена 20 коп.



18 сентября состоялась встреча администрации ОмГУ с приехавшим в наш город министром образования Российской Федерации Владимиром Михайловичем Филипповым (на снимке справа). В разговоре о перспективах развития ОмГУ министр одобрил опыт работы нашего университета.

Фото А. Галюкшева.

## ВНИМАНИЕ!!! ПРОСИМ ПОМОЧЬ

всех студентов, выпускников и сотрудников Омского государственного университета! Выпускнику нашего университета, директору СЕМЕЙНОГО ДЕТСКОГО ДОМА Александру Калашникову, в связи с ПОЖАРОМ, срочно требуется помочь!

Средства (деньги и детские вещи) можно сдавать на отделение теологии.

Справки по тел. 63-21-18 (кафедра) и 23-18-24  
(Мельников Борис Викторович).

## ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

Омский государственный университет  
Народный театр драмы и поэзии "Поиск"  
30 сентября 18.30

Актовый зал 1 корпуса

Павел Васильев

## „В КОСЫХ ВЕТРАХ...“

Драматический этюд по произведениям  
поэта и воспоминаниям о нем

"Смертельная кайма", лежавшая на имя 27-летнего поэта в 1937-м, погубив почти всю его семью и друзей, оставила нам единственную книгу Васильева - всего в один том входят все его стихи и поэмы, и больше никогда не будет ни одной строчки. Но откройте ее обложку, и из-под нее, как из-под крышки волшебной шкатулки, вырвется целый золотой и яростный мир, ослепив многоцветьем, опалив чистой и чувственной любовью, захлестнув праздничной жаждой творчества. И тогда особенно понятным станет свидетельство Бориса Пастернака: "Павел Васильев произвел на меня впечатление... того же порядка, как в свое время, раньше, при первом знакомстве с ними, Есенин и Маяковский". Так же, как они, Васильев ушел молодым, спавши за двадцать с небольшим лет энергию, отпущенную на добрую сотню годов. Как Франсуа Вийон, как Владимир Высоцкий, сравнимые с ним по силе темперамента и нестандартности поступков.

И еще: родился и вырос П.Н. Васильев совсем близко от нас, в Северном Казахстане, не раз бывал в Омске. Могила его, расстрелянного в Лефортово, неизвестна.

Послушайте его стихи...

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ПЕРВОКУРСНИКОВ!

Билеты в к. 231 П корпуса, или перед началом спектакля.



**Химический факультет**  
**СПОКОЕНЬ**  
**СРЕДИ БУРЬ**

Не знаю доподлинно, как среди бурь, а в повседневной жизни химик Саша Згнотов - живое воплощение спокойствия и уверенности в себе. Кажется, мало что на свете способно вывести его из равновесия. Если попытаться говорить парадоксами, то между оптимизмом и пессимизмом Александр выбирает реализм. Спокойно относится к черным и белым полосам в жизни.

Несмотря на то, что золотая медаль и участие в городских и областных олим-

пиадах по химии позволили ему быть зачисленным без экзаменов, Александр не считает себя человеком с выдающимися способностями. Все его достижения - результат упорного труда. Собственно химию как специальность он выбрал еще в раннем возрасте.

Без особых эмоций Саша вспоминает о Всероссийской олимпиаде в Белгороде, где он участвовал десятиклассником: "Там собрались призеры региональных олимпиад. Было три тура - обязательный теоретический, теоретический по выбору и экспериментальный. Кто победил? Ребята из Москвы, которых специально готовили преподаватели. Готовили, может, всю жизнь... А таким, как я, ничего не светило".

Его однокурсник с каким-то изумлением говорил мне: "Он всегда такие вопросы задает после лекций! Мама дорогая, я в жизни до таких бы не додумался!" Саша комментирует это очень просто: "Обучаемость у меня средняя. Всего на лету я не схватываю. Поэтому приходится что-то уточнять, пояснять для себя".

сЯ не хочу. Дельфинчик - это в самый раз". Я все же не могла себе представить, кем она собирается работать после университета. Наташа ответила:

- Надеюсь, что через пять лет в России появятся фирмы, которые будут ждать меня с раскрытыми объятиями. Тем более, что на этом факультете много внимания уделяется иностранным языкам. Я надеюсь... Я еще не знаю наверняка. Могла бы заняться маркетингом, тем более, что в школе писала работу на эту тему.

Что ж, счастлива та фирма, которая эти объятия для нашего дельфина раскроет. Ведь тогда она обретет очень ответственного работника. Ответственность - условный рефлекс Наташи, заложенный в раннем детстве, когда она стала не просто ребенком, а старшей сестрой. От своего чувства ответственности она избавиться не может и очень

Если говорить о настойчивости как о главном качестве Александра, то настойчивость хороша для него тогда, когда есть достойная цель. На сегодня получить фундаментальное университетское образование - цель для Саши вполне достойная, после достижения которой можно будет подумать и о чем-то другом.

Вообще-то он не любит выделяться (хотя внешне с его габаритами не выделиться довольно трудно), но если выделяться в хорошем смысле - то почему бы, как говорится, и нет?

Сашу интересуют самые разные отрасли химии, из уже преподаваемых на первом курсе предметов ему очень легкоается высшая математика - все-таки сказывается, что учился в математическом классе. Математика, как известно, хорошо развивает интеллект. Александр отзыается о своем интеллекте, как мне показалось, с некоторым снисхождением: мол, может, и не самый великий на своем курсе, но и не самый захудалый. Так что звездная боязнь ему, похоже, неведо-

ма и в ближайшем будущем не грозит.

Не будучи слишком коммунибельным по натуре, Александр признается, что приобретение новых друзей происходит у него само собой, по мере общения с людьми, не являясь при этом са-мочелью.

Немного рассказав мне о своих вкусах (о которых не спорят), мой собеседник не поразил меня чем-то экстраординарным. Любимые поп-исполнители - "Любэ", Линда, "Scooter". Любимая радиостанция (которую сейчас уже не удается выбрать время послушать) - "Europa Plus". Единственное спортивное событие, которое действительно стоит посмотреть раз в четыре года - Чемпионат мира по футболу.

Сам Александр в принципе согласился, что его можно охарактеризовать как человека, не хватающего звезд с неба, но толк в своем деле знающего. А если чего-то он иногда не понимает или не умеет... то на то и существуют препятствия, чтобы их преодолевать.

**Кирилл Янчицкий.**

тей в ее жизни. На вопрос, какой подарок она ожидает на день рождения, 9 ноября, Наташа отвечает:

- Главное, чтобы пришли хорошие люди. Прелесть подарка заключена в том, кто и как его преподнес.

Кстати, о цифре "9". Она сопровождает Наташу всегда, так что волей-неволей у нее выработалась склонность к мистицизму. Поэтому она предпочитает книги Булгакова и Достоевского, а фильмы опять же мистические, триллеры. Но музыку выбирает под настроение, слушает то, что нравится в конкретный момент. Наташа никогда не идет на поводу у стиля, тем более музыкального. Я думаю, ее сознание свободно от всяких житейских клише. И человека Наташа воспринимает как индивидуальность, а не часть толпы. Сама понимаете, редкое качество. Так что прошу любить и жаловать.

**Дарья Косицына.**



**Факультет**  
**международного бизнеса**  
**ДЕЛЬФИН**  
**В МОРЕ**  
**ЦЕННЫХ БУМАГ**

Я очень удивилась, когда узнала, что Наташа Бурдель, эта хрупкая изящная девушка, поступила на факультет международного бизнеса. "Это же деньги: жесткость, стрельба на каждом шагу - ужас!" Но Наташа относится к этому иначе: "Какой-то акулой бизнеса я становить-



Филологический  
факультет

## БЫТЬ САМОЙ СОБОЙ!

Олеся Абросимовой все-таки не зря дано такое имя. Так же, как и ее тезка из повести Куприна, она легка и непосредственна. Удача сопутствует ей во всех начинаниях. В детстве занималась фигурным катанием и была призером соревнований. Училась в музыкальной школе и закончила ее на "4" и "5". У нее

очень много друзей, она любит свою семью и все, что находится вокруг нее. И с классом Олеся повезло: не класс, а "дружная семья". Любимые предметы в школе, конечно, русский язык и литература. Первокурсница вспоминает уроки литературы в 11 "а" 96-й школы с особенной любовью.

- Учиться нас не заставляли. Преподаватель Мария Карповна Горбунова начнет рассуждать на какую-то тему, постепенно вовлекая нас в спор, и в споре рождается истина.

В своем ответе на вопрос "Почему Олеся выбрала именно филфак?" - девушка отшутилась: "А я математиков люблю". Ну а действительно выбор встал перед ней еще во время учебы в двух школах: музыкальной и общеобразовательной. Куда податься - в музыкальное училище или в 10-й класс? Олеся пошла в 10-й ("онывает один раз"), но музыку все равно не бросила: подби-

рает на фортепиано любимые мелодии, вместе с вокальным ансамблем выступает в различных концертах, участвует в конкурсах. А филологический факультет привлекает ее потому, что литература и музыка взаимосвязаны (многие романы написаны на стихи известных поэтов).

Пока еще Олеся не разочарована в своем выборе. "Университет так располагает к учебе, особенно занятия в словарном кабинете", - замечает она. И за такой небольшой срок первокурсница успела уже познакомиться со всем факультетом.

Олеся у Куприна - еще и колдунья, а за нашей Олесей пока ничего такого не замечено. Хотя нет-нет, с ней случаются чудеса. В шесть лет ребенку еле удалось избежать гибели: ехавшая со всей скоростью машина остановилась прямо перед малюткой как вкопанная. Но вот еще и третье совпадение: Куприн - один из ее любимых

конить" и расширить свои познания.

- Мы получаем здесь глубокое, разностороннее образование, а не учим молитвы и песнопения. Теология - это наука о религии, об истории верований различных стран и их распространения. Я, например, по окончании отделения собираюсь заняться научной деятельностью. "Православие в опасности" - так будет называться моя будущая работа.

Елена убеждена, что православие нужно спасать как часть мировой религии, часть христианства. Кстати, к другим верованиям и неверованиям "спасительница" относится очень даже положительно. "Главно чтобы не было "наездов" друг на друга", - говорит она. Сама Лена верит в Бога, но не осуждает тех, кто отказывается от веры.

- Теология - это не церковная наука, и изучающие ее вовсе не обязаны быть православными, католиками или еще кем-либо.

Должен сказать, что это меня тоже привело в легкий шок: "Как человек, не верующий в Бога, может изучать

писателей. Она вообще больше всего предпочитает классику. Но в отличие от купринской Олеси, которая надеялась только на судьбу, наша героиня во всем надеется только на себя. После окончания ОмГУ она постараётся получить второе высшее образование, хорошую высокооплачиваемую работу и заслужить уважение окружающих. У девушки есть для этого необходимые предпосылки. Университет, по ее мнению, дает серьезную подготовку, да и учитель - профессия всегда нужная, восребованная. Тем более, что Олеся уже попробовала работать с детьми в пришкольном лагере и здесь у нее все получилось так же просто и естественно. Дети полюбили Олесю, даже те, которых учителя именовали "трудными".

- Главное - в любой ситуации оставаться такой, какая ты есть, и все обязательно получится, - считает первокурсница.

**Б. Татьянина.**

историю религии?" И сам себе же и ответил на этот вопрос "Если у человека нет своей веры, то ему интересна чья-то, или вообще все направления и религиозные течения".

Елена Земляная помогла мне это понять. У меня вдруг возникло желание поприсутствовать на лекциях теологов, и послушать спецпредметы благодаря ей. Если раньше я мог по своему незнанию смеяться над теологами и думать, что они будущие попы и монашки, то теперь я вижу, - нет, они такие же студенты и даже в чем-то превосходят других, а именно в своем мировоззрении.

Главное жизненное правило Елены звучит так: "Не делай другим того, чего не желаешь себе". И я бы, например, сильно обиделся, если услышал, что филологов называют будущими книжными клопами или еще чем-нибудь в этом роде. Так что уважайте теологов и не говорите того, чего не знаете. Пообщайтесь с ними, и, я уверен, ваше мнение переменится.

**Александр Кузнецов.**



Отделение теологии

## ЧТОБЫ НЕ БЫЛО “НАЕЗДОВ”

Теология... Что значит это слово, я уверен, знают немногие, а кто такие теологи, знают еще меньше. Когда я узнал, что "теология" дословно означает "богословие", я не то чтобы удивился, но даже растерялся: зачем у нас в университете готовят священников и монашеск? Из бесед со своими однокурсниками я понял, что они имеют такое же отдаленное представление об отделении теологии, как и я. Мне казалось, что все, кто учится там, обязательно веруют в

Экономический  
факультет

## ЗВЕЗДЫ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ

Небесные, эстрадные, и даже... школьные. Да, да, не удивляйтесь, в каждой школе, как и в любом вузе, есть свои звездочки - те, кто всегда в центре учебных дел: и серьезных, и веселых. Одной из таких звездочек в 120-й школе была Светлана Серикова. Она много лет подряд успешно боролась за честь школы на различных научных конференциях и олимпиадах. Света признается, что ей очень нравится учиться и свою жизнь без этого она уже не представляет. Но ее участие в школьных делах не ограничивалось лишь учебой, и редко какое выступление на межклассных конкурсах и КВНах проходило без нее.

Я помню, как в десятом классе (а учились мы со Светой в одной школе) на новогоднем КВНе она с подругами буквально ошарашила весь зал домашним заданием. Это было... канкан! Маленькие шляпки, симпатичные панталончики и, конечно, юбки весьма оригинального покроя. Реакция зала была просто непредсказуемой. Более стремительного выхода эксцентричной команды на сцену никто не ждал, минуты две все обалдело смотрели на выделяющую невероятные па Свету, а затем - сквал апплодисментов. Успех был потрясающий, а команда вне конкуренции. И это лишь маленькая толика всех светиных побед, которые приходят мне сейчас на

ум. Хотя, бесспорно, на сегодняшний день ее самая большая победа - это поступление на экономический факультет.

Для себя это направление она выбрала давно и к своей мечте - стать экономистом - идет с завидным упорством. Говорят, что из экономического кризиса Россию будет "вытаскивать" и наше молодое поколение, Света считает, что сейчас особенно нужна первоклассные специалисты, коим она и надеется стать в своей области. А специальность, которую она выбрала, называется "Бухгалтерский учет и аудит".

- Света, почему именно эта специальность, ведь на факультете более престижны "Финансы и кредит"?

- На мой взгляд, сейчас нужны такие люди, которые сочетают в себе навыки различных профессий. А специалист по бухучету и аудиту может достоверно оценить финансовое положение своей фирмы, провести внутренний аудит, рассчитать налоги с наибольшей выгодой и при этом соблюсти все законы, инструкции и не поссориться с налоговой инспекцией. А бухгалтер-экономист может не только вести учет на предприятии, но и участвовать в определении экономической политики фирмы.

- А как ты, в связи с экономическим положением, оцениваешь ситуацию в стране перед грядущими выборами?

- Она все больше обостряется. Оппозиционные силы стараются накалить обстановку, скормливая народу пустые обещания и поливая грязью своих противников. Все политики сейчас заняты предвыборной борьбой, проблемами своих партий, а о будущем России, по-моему, мало кто задумывается.

Да, в этом вопросе Света занимает жесткую позицию, хотя в той области, какую для себя выбрала она, возможно, и нужно быть непреклонным человеком. И, если честно, я не сомневаюсь, что из нее получится хороший специалист и работник.

**Настя Жогликова.**

Отделение  
регионаоведения

## ГЛЯДЯ В НЕБО, ОСТАВАТЬСЯ НА ЗЕМЛЕ

До недавних пор мне казалось, что встретить отличника, не перегруженного десятками орфограмм и сотнями математических формул, невозможно. Как жестоко я ошибалась! В ОмГУ на одном из самых интересных отделений - регионаоведении - учится медалистка, не утратившая чувства юмора и способная даже в скучном и унылом найти долю прекрасного. Ее зовут Саша Фрумгарц.

Безмятежная ученица школы № 115 мечтала стать врачом, но... Плачь, российс-

кая медицина, ты потеряла гениального хирурга! Судьба (не без помощи совместной русско-американской программы "FSA club" и могучего сашиного интеллекта) после долгих переживаний забросила ее в Америку. Сколько счастья и радости! Целый год в американской семье! 365 дней, потрясших воображение юной омички и повлиявших на ее дальнейшую жизнь.

А начиналось все довольно прозаично. Любовь к английскому языку, предложение принять участие в конкурсе и долгожданная победа. Позади волнения и стрессы, впереди миллионы открытых и множество интересных людей, чужих нравов и традиций.

Оказывается, американцы - это вовсе не те благополучные красотки и удачливые супермены, которых мы привыкли видеть на экранах ТВ. В США живут довольно веселые, а главное, доброжелательные, гостеприимные люди. Но сама Америка это и есть страна-сказка со знаменитыми захватывающими дух горками и улыбкой в 33 зуба.

- Мое пребывание в Америке началось с потрясений. собеседник. Вот он, молодой человек, который четко знает, что ему нужно и как это добиться:

- Мой выбор был обусловлен убеждением, что юрист - это тот, кто сможет помочь России. Долг каждого из нас - сделать все возможное для своего отечества, своего народа. Мы живем в трудное время, и именно от нас зависит будущее нашей родины.

Да-а... Пройдет каких-то пять лет, и нынешний первокурсник станет профессионалом, на него будет возложена миссия спасения человечества. А своих героев следует знать в лицо, поэтому знакомьтесь - Владимир Лысенко.

Как известно, порой, чтобы понять, что за штучка та или иная личность, достаточно узнать, чем человек занимается и что любит. Например, если кто-то обожает акул и крокодилов, если при виде крови у него начинается маниакальный пси-

Юридический  
факультет

## СЕГОДНЯ - ХОРОШО, А ЗАВТРА...

"Двери университета открылись, и я вошел. Что ждет меня за порогом? В одном я уверен: эта новая жизнь не будет скучной и серой. Юриспруденция - мое будущее. Путь избран, Рубикон перейден", - так размышлял мой-

Очнувшись в незнакомом аэропорту, я немного растерялась. Вокруг меня толпились люди с плакатами: "Hello...", "Welcom..." Но никаких студентов по обмену никто почему-то не ждал.

Однако буквально через несколько часов омская девушка объясняла своей новой американской семье Хеделиус, что "бабушка" - это всего-навсего женщина, имеющая внуков, а не обращение к любимой девушке. А слово "пирожки" на самом деле "пирожки", кусочек теста с начинкой, причем не обязательно мясной. Много нового почерпнули американцы, общаясь с Сашей.

Однажды "мама" взялась шить себе платье, но у нее получилось нечто странное, весьма отдаленно напоминающее предмет одежды. Пришлось юной сибирячке перекраивать и переделывать "мамино" изделие до тех пор, пока оно не приняло более или менее божеский вид. Зато взамен этой неочевидной помощи в сашином гардеробе теперь есть очень симпатичное вечернее платье, подаренное на память. Но главное - это все-таки общение и дружба, которые хоз, а в шкафу хранится богатейшая коллекция фильмов про серийных убийц и вампиров, то такой экземпляр может быть опасным для общества.

Но не бойтесь: наш герой абсолютно не похож на гипотетического садиста. Любимым животным Владимира является... "человек, ведь мы, люди, созданы именно для того, чтобы познать истину, чтобы постичь высшем законы существования. Мы живем только тогда, когда мыслим, разум - наша основная сила". Это о человечестве в целом. Но как же быть с прекрасной половиной?

Своим женским идеалом Вова считает стройную, высокую красавицу с большими и добрыми глазами. К примеру, Клаудиу Шиффер, Синди Кроуфорд или просто Линду Евангелисту - увы, не наших соотечествениц. Конечно, девушка должна быть еще и неглупой. Одним словом, совершенством, да еще

навсегда останутся с Сашей.

- Семья, где я жила, до сих пор дает о себе знать. Последний раз они мне позвонили в шесть часов утра и очень удивились, что я до сих пор сплю. Но я про себя улыбалась: надо же, и в шесть утра, я пока способна говорить по-английски.

Здесь, как говорится, сам Бог велел не просто не забыть иностранные буквы, но и узнать их еще получше. Вернувшись из США, Саша решила, что ее будущая профессия непременно будет связана с английским. А после беседы с деканом факультета выяснилось, что регионоведение - как раз то, что нужно. К тому же Сашу всегда больше интересовало практическое, нежели теоретическое, применение языка с целью углубления международных отношений". Для того, чтобы стать лучшим консультантом по странам Западной Европы и Северной Америки, придется немало попотеть за книгами по истории и иностранному языку. Но сложность предстоящей учебы вовсе не пугает Сашу, она готова к новым свершениям. Ведь, по ее мнению, чтобы изменить

и жизнерадостной, как сам Владимир. Ведь его любимый цвет - желтый. А это цвет Солнца, лета и удовольствий. Поэтому наш будущий юрист весел и уверен в себе. Он считает, что жить нужно так, чтобы не пропустить ни одного мгновения, и формулирует свой девиз следующий словами: "Сегодня хорошо, а завтра будет еще лучше". Но ведь настоящее, взрослое "завтра" наступит лишь через пять лет.

- Кем же ты видишь себя в будущем? Что намерен сделать на благо России?

- Кто я впереди: строгий прокурор, дотошный нотариус, следователь? У меня нет жесткой определенности, да не должно быть. Впереди годы, которые определят будущее.

Законы меняются. Старые уходят безвозвратно, им на смену приходят новые. Написанные, напечатанные, они - мертвые. Юрист - носитель этих знаний, проводник

будущее России в лучшую сторону, необходимо, правильно оценив прошлое, разобраться в настоящем.

- Я пока еще не поняла, какой путь для России лучше. Я об этом еще подумаю. Хотя где-то глубоко что-то наклевывается, пока неясное.

Пожалуй, синтез истории и иностранного языка лучшее, что можно придумать. Факультет престижный. Конкурс баснословный. Но желание становится реальным. Мечты сбываются. Причем тем чаще, чем реже пытаешься обять необъятное. Сашине кредо: глядя в небо, оставаться на земле. Поэтому один процент здравого смысла всегда остается в ее грезах. Возможно, именно поэтому она достигает поставленных целей.

Позади экзаменационная лихорадка. В списках зачисленных обозначилась знакомая до боли фамилия. И жизнь входит в свой обычный ритм. Снова сон до обеда, любимые книги и интересные вечера в компании друзей. Душа поет, Саша берет гитару, но струны не поддаются, издавая непредсказуемые звуки. Пение обрывается под веселый хохот

законов в жизнь. Сейчас существует масса новых кодексов, законов, подзаконных актов, нужных и верных в своем большинстве, способных поддержать порядок в государстве. Но кто-то не считает нужным исполнять законы, кто-то не способен следить за их исполнением. Значит, мало тех, кто вдохнет жизнь в эти бумажные перлы, кто принесет знание права в народ, кто объяснит людям их права, научит или заставит исполнять обязанности перед другим человеком и перед государством.

- Я учусь там, где мечтал, я счастлив и готов бороться за сохранение этого счастья. Готов учиться, стремиться, постигать. Готов достигнуть идеала, ведь юрист должен быть точен, как весы Фемиды, справедлив, как сама Фемида, мудр, как Сократ, и насыщен знаниями, как "Всемирная энциклопедия"...

Я уверена, у Вовы это все в будущем. А пока ему нра-

друзей.

Как видно, не все удается новоиспеченной студентке. Но живость характера и уверенность в себе не позволяют Саше разочаровываться в мироздании как таковом. Даже в состоянии меланхолии она находит занятие по душе. В конце концов, ее дома всегда ждет пара клубков, берущих свое начало в незатейливой кофточке. Не то кофта обладает каким-то таинственным качеством, не то Саша не может больше получаса заниматься одним и тем же, но вот уже полгода изделие не может выйти из стадии полуфабриката.

Иногда так нужно, чтобы радостный миг превратился в час, а любимые люди всегда были рядом. Не знаю, часто ли Саша находит необходимую поддержку, но она всегда умеет оказаться в нужном месте в нужное время.

- Я люблю помогать людям. Сделаешь для человека что-то приятное, и на душе становится радостно.

- А что-нибудь глобальное хочешь сделать для человечества? - спросила я.

- А разве помочь - это не глобально?

**Екатерина Кукоба.**

вится баловать себя горячей пиццей с грибами и мясом, пить не спеша "Кока-колу" под музыку Уилла Смита и вспоминать шум Средиземного моря и солнечную Турцию, чудесную страну, забыть которую просто невозможно, если побывать в ней хоть раз, как это посчастливилось моему герою.

**Мария Чимиричкина.**

**Студенческий билет № 96027, выданный ОмГУ на имя Емельяновой Натальи Михайловны (И-61), считать недействительным.**

**Студенческий билет № 96009, выданный АГИК на имя Левченко Натальи Геннадьевны (ХДА-41), считать недействительным.**

**Студенческий билет № 95041, выданный АГИК на имя Соловьевой Ирины Викторовны (ХДА-51), считать недействительным.**



**Математический  
факультет**

## УСТАРЕВШЕЕ УТВЕРЖДЕНИЕ

Долгое время я считала, что все математики большие зануды, непременно носят очки и интересуются только выведением формул. Но после моего знакомства с некоторыми из них я поняла, что это утверждение давно устарело. Оказалось, что это очень интересные и общительные люди, с ними можно вести разговор практически на любые темы. Конечно, они с пристрастием могут рассказывать о своем любимом

предмете, убеждать, что математика - одна из главных наук. Ведь в нашей современной жизни все построено на расчетах. В мире прогрессивных технологий очень важны специалисты в области математики. Что же говорить об экономике, ведь ее первоосновой тоже является математика? И таких доводов любители этой науки могут привести очень много.

Одной из моих знакомых является Юля Андреева. Мы выросли в одном поселке, в Усть-Ишиме, а там всего две школы, и поэтому все друг друга знают. Юля очень симпатичная и общительная девушка, хотя о себе рассказывает с неохотой.

В школе она посещала различные кружки, занималась хореографией. Увлекаясь спортом, в особенности прыжками в высоту, принимала участие в соревнованиях. Из-за увлечения математикой дополнительно занималась в заочной Четвертовской математической школе ОмГУ. Уже в восьмом классе решила связать свою жизнь с математикой. А приехавшие представители

ЧМШ ОмГУ, только укрепили в ней это решение. В особенности повлияли рассказы Р.Ю. Симанчева, преподавателя матфака. В летние каникулы ездила в Тару в лагерь НОУ "Поиск". Там занималась математикой наряду с отдыхом. Появилось много друзей, увлеченных этой же наукой. В школе этот предмет давался легче всего, но приходилось и немало трудиться. Ведь учительница математики была классным руководителем.

Учеба давалась легко, поэтому Юля закончила школу с серебрянной медалью. Не раздумывая, подала документ в ОмГУ, но не из-за престижа, а потому, что "там очень уютно", как она выразилась. В университете изучают не только саму математику, но и углубленно - информатику, а это очень важно в наше время. Сейчас очень развита компьютерная сеть Интернет. Для Юли - необходимо владеть ею в дальнейшей жизни, в ее профессии. Математика для нее не только одни числа, но и смысл жизни.

**Юля Давлетова.**

валторнист. И именно поэтому ему предложили войти в состав духового оркестра Омской областной филармонии (правда, только на время летних каникул) для участия в фестивале "Душа России". Чем он и занимался вплоть до 29 августа.

Вообще надо сказать, что он входит в число тех людей, которые, за что бы ни брались, делают это хорошо. И здесь, быть может, сказывается положительный пример родителей. Мама в детстве занималась музыкой и танцами. И хотя ее профессия - инженер, интересоваться искусством она не переставала ни на минуту и привила этот интерес своему сыну. Отец Дениса в равной степени художник и спортсмен. Он замечательно рисует, занимается резьбой по дереву, что же касается второго, был преподавателем ушу, каратэ, айкидо и занимается спортом по сей день. Зная все это, ничуть не удивляет увлечение Дениса живописью, скульптурой, музыкой.



**Факультете  
иностранных языков**

## В ТИХОМ ОМУТЕ?

На первый взгляд, Вероника Попова этакая серая мышка: маленькая, незаметная. Не всякий посмотрит ей вслед, когда она пройдет мимо. Но не обернется лишь тот, кто не знает, какой она человек.

От нехватки друзей она явно не страдает. Да, Вероника не любит обращать на себя слишком много внимания, не относит себя к лидерам, но тем не менее обожает веселые тусовки и шумные дискотеки. Кроме того, она обладает отличным чувством юмора, пишет стихи и

В детстве он серьезно занимался хоккеем, участвовал в сblastных соревнованиях, а сейчас является завсегдатаем тренажерного зала.

Тем не менее, как говорит сам Денис, "человек может быть профессионалом лишь в одной области", поэтому, посвятив музыке 14 лет, он продолжает музыкальное образование, в ОмГУ. Но сейчас уже его специализацией будет академический хор. Художник, спортсмен, а теперь еще и дирижер академического хора! - очень необычное сочетание. Но зная Дениса, не стоит этому удивляться. Я уверена - он добьется успеха и в этом деле.

**Юля Шапаренко.**

**Студенческий билет № 96088, выданный ОмГУ на имя Степаненко Павла Алексеевича (И-64), считать недействительным.**

**Студенческий билет № 96041, выданный ОмГУ на имя Кремлена Максима Васильевича (И-61), считать недействительным.**



**Факультет культуры  
и искусства**

## ПЯТЬ В ОДНОМ ИЛИ НЕИЗВЕСТНОЕ РЯДОМ

Как часто в детстве настянуло к путешествиям! Казалось, что самое интересное должно находиться непременно далеко от дома, там, где нас нет. И где-то там, в неизвестности, нас ждут какие-то приключения, встречи с интересными людьми. Но когда мы вырастаем, то вдруг понимаем, что

рисует. А теперь - держитесь, сенсация! Вероника очень нравится учиться. И всегда нравилось. Перед поступлением в ОмГУ она успешно закончила Первый общеобразовательный лицей города Петропавловска. И еще тогда Вероника для себя уже твердо решила, что будет переводчиком. А почему бы и нет, если есть способности к языкам и уже намечена цель на будущее? Мечта Вероники - свободно владеть английским, немецким и испанским. Представляете, какой из нее получится специалист, если она добьется исполнения своей мечты?! После окончания университета Вероника мечтает съездить в Восточную Европу, а именно в Трансильванию. Побывать в тех местах, где развернулся сюжет любимой книги - "Дракула" Б. Стокера.

Не каждый день встретишь человека, в котором заключалось бы столько противоречий. В жизни Вероника реалистка, но в душе неисправимый романтик. Согласитесь, что не всякая современная девушка будет зачитываться романами Набоко-

ва, а также такими серьезными вещами как "Солярис" Станислава Лема. Кроме увлечения книгами, Вероника любит наслаждаться созерцанием чего-нибудь красивого, но красивого не в обыденном понятии, которое сложилось у нас сегодня, а чем либо оригинальным, не похожим ни на что другое.

Музыку Вероника слушает абсолютно разную, смотря по настроению, но предпочтения не отдает ни одному из направлений. Она так говорит о себе: "Я не фанатка", считая, что фанатизм убивает в человеке личность. А Вероника очень целенаправленная личность. Она упрямо идет к достижению своих целей, ведь недаром по гороскопу Козерог.

На мой вопрос, какие качества должны присутствовать в человеке ее будущей профессии, Вероника ответила: "Прежде всего - коммуникабельность, но мне, как будущему переводчику, еще придется развивать в себе это".

Говорят, что в тихом омуте черти водятся. Кто знает... Но пока Вероника Попова с головой ушла в омут учебы.

**Юлия Шаманская.**

ем закончил обыкновенную среднюю школу и знания свои подтвердил, успешно пройдя собеседование на физфак.

Сам Вадим признает, что физика - это его призвание. Уже в школе он решил, что свяжет свою жизнь именно с ней и ни минуты в этом не сомневался. Особенно его интересуют радиотехника и компьютеры. В дальнейшем он хотел бы сделать какое-нибудь открытие, внести свой вклад в развитие физики.

Когда я впервые встретилась с Вадимом, то увидела его читающим какой-то журнал. Это оказалось специздание для любителей Internet и других компьютерных "штучек". Но не подумайте, что все его интересы сводятся к физическим и математическим дисциплинам. Вадим очень разносторонне развит. Например, он с удовольствием читает таких авторов, как М. Успенский, М. Шолохов. В свободное же время предпочитает посещение театра.

## Физический факультет "НЕПРОЛАЗНЫЕ ДЕБРИ"

Физика... Эта точная наука для типичного филолога просто "непролазные дебри". А что думают по этому поводу первокурсники физфака?

Мне невероятно повезло, я встретила замечательного парня, который считает занятие физикой делом всей его жизни. И где бы вы думали, я его "откопала"? Ни за что не отгадаете! В общежитии ОмГУ. Вадим Кучкин приехал к нам в Омск из далекого казахского города Кустаная. Там он с отличи-



Отделение психологии

## ПОСТИЧЬ ИНУЮ ДУШУ

Древнегреческий философ сказал: "Прежде всего познай свою душу". Познание же чужих душ может стать работой психолога "Психология" в буквальном переводе значит "наука о душе". Психологи не многим отличаются от студентов других факультетов. Они более открыты и приветливы, а также очень гордятся тем, что ни разу не были замечены в распитии спиртного и других недостойных занятиях. Однако в самокопании и увлечении своей личностью им не откажешь.

- Психологи вообще опасные люди, - говорит перво-

Сам же Вадим играл разнообразные роли в школьном театре. Например, Землянику в пьесе Гоголя "Ревизор", Леля в "Снегурочке" Островского. Одной из самых любимых и удавшихся считает роль Берестова с инсценировке повести А. С. Пушкина "Барышня-крестьянка". Своим кумиром в театральном мире признает Иннокентия Смоктуновского. А его любимый фильм - это "Бедная Саша" Тиграна Кеосаяна.

Кроме этого, он увлекается современной музыкой (ATB, Hi-Fi). И что самое нехарактерное для физика - то, что Вадим очень хорошо готовит и делает это с большим удовольствием. Одно из его фирменных блюд - торт "Черепаха". Удивительно, да? А есть такой замечательный первокурсник физфака в нашем университете.

Все в нем необычайно хорошо сочетается. А самое главное, "непролазные дебри" для меня (филолога), для него - настоящее призвание.

**Людмила Весельская.**

курсник Сергей Михайлов. - Они страдают манией величия: очень хочется управлять людьми.

Мне, оказывается, еще повезло, что я не наткнулся на второкурсника. Они изучают психоанализ и, наверное, на отпустили бы меня, не разложив по косточкам всю мою личность.

Науками о познании человека - психологией и философией - Сергей увлекается давно. Перечитал труды Немова, Козлова, Карнеги... Его диплом "Взгляды русских философов на будущее России" занял на конференции НОУ второе место. Дома на книжной полке у Сергея - фолиант "Смысл жизни" Трубецкого. Эта книга вызывает у всех безмерное уважение, но мало кто знает, что Сергей ее пока не осилил. Еще одна достопримечательность комнаты - "обои, которые не давят на психику".

- Изучая психологию, особенности человеческого характера, я познаю самого себя, - говорит Сергей.

Еще одно его увлечение - спорт. Причем он перепробовал все: от единоборств до легкой атлетики. А в свободное время Сергей посещает курсы вождения, хочет получить права.

У преподавателей к психологам повышенные требования, но проблем с учебой у Сергея пока нет. Способности психолога ему пришлось проявить на экзаменах - успокаивать трясущихся абитуриентов. Но многое и не хватает терпения, например. Он понял это, когда, решив подзаработать в предвыборную компанию, собирал подписи.

- Но все еще впереди, ведь психология - наука о самосовершенствовании. Я стараюсь развивать в себе лучшие профессиональные качества.

Чтобы стать настоящим специалистом, просто желания общаться с людьми, оказывать им помощь мало. Необходимы годы упорного труда. Кроме того, психолог должен чувствовать в себе некое призвание, обладать природной проницательностью - этого не купишь ни за какие деньги. К сожалению, сейчас на престижных факультетах оказываются случайные люди, но я уверен, что Сергей к ним не относится.

**Алексей Пантелеев.**



Исторический  
факультет

## “РОДИЛСЯ Я В СИБИРИ...”

Мне уже много раз ссылали, что студент - существо особое и довольно странное, что каждый курс, каждый факультет - это маленькая вселенная, интересная, загадочная. Но чем отличается один такой мишка от другого, чем можно объяснить значимые отличия между их обитателями (иначе говоря, студентами)? Чем первокурсник, еще недавно называвшийся полу-презрительным словом "аби-тура", отличает от умудренного опытом и потрапанного жизнью пятикурсника?

Пусть сегодня подопытными окажутся первокурсники. Вот, например, Алексей Бокатов оказался среди историков не случайно, а вполне осознанно и целенаправленно. К десятому классу он сократил спектр потенциальных своих профессий до пяти: врач, юрист, энтомолог, гидролог, лесник...

Но вторая в жизни Алексея археологическая экспедиция в 1998 году разом поставила все на свои места, и он решительно определился, чего же все-таки хочет. К такому решающему мероприятию в своей жизни, как экспедиция, наш герой имел отношение благодаря городскому скаутскому центру (его членом Леша как раз является), который сотрудничает с историко-образовательным музеем.

Так вот, будущий историк стал готовиться к поступлению на истфак ОмГУ. Почему именно сюда? Просто наш родной универ привлек Алексея тем, что здесь можно получить научное, а не педагогическое образование.

- Вообще история мне интересна как процесс, причем глобальный, который можно изучать бесконечно. Это наука обо всем понемногу.

ножку, где нужно одинаково глубоко понимать разные сферы жизни, то есть видеть картину в целом. А если говорить о более конкретных вещах, то мне ближе история древнего мира. Это истоки современных цивилизаций; там кроются причины событий сегодняшних. Всегда хотелось быть археологом - эта профессия более всего дает волю фантазии и воображению.

Слова самого человека - вот почва для размышлений по поводу того, чем же замечателен и специфичен студент истфака. Быть может, каким-то особым, трепетным и внимательным отношением к стране, где родился и вырос, к людям, ко всему древнему и давно прошедшему. Никакого пафоса, просто есть такая тенденция.

Для обобщения вышеизложенного - слова Алексея о себе:

- Родился я в Сибири... Но среди моих предков есть люди многих национальностей: немцы, монголы, калмыки, цыгане, греки, украинцы, русские... Ну, и, пожалуй, хватит. Любимая страна у меня - Россия. Почему? Ну где еще можно встретить такие сосновые леса, столько красивых девушек,

маленьких милых нелепостей и так далее?

Человек, любящий свою страну, любит и все живое, ее населяющее. Вот у Леши отношение к животным, например, вполне устойчиво: "Люблю кошек". А свою, конечно, больше всех. Счастливцу зовут Мурса. На Руси, как известно кошка всегда считалась символом чего-то загадочного, таинственного. Ей поклонялись, ее боялись

Что касается "красивых девушек" - это второе из главного, что Алексей ценит. Но у него нет идеала, так как мой собеседник считает, что "главное в булочке не форма, а изюм".

Наш герой ведет жизнь интересную и разнообразную. А любимый напиток - 1,5 литров воды плюс 200 грамм тоника - придает ей особый вкус. Интересуется он прошлым, настоящим и будущим страны. Но себя в будущем Леша видит "худым, лысым и в очках. Это как повезет!"

В общем, он одновременно похож и не похож на других, а можно ли судить об образе первокурсника исторического факультета по рассказу об одном человеке, каждый решит для себя сам.

**Алиса Мошкина.**

был открыт Центр Интернет ОмГУ), фонда Форда, фонда Карнеги и других. И если раньше мы сотрудничали в основном с западными странами, то сейчас мы поворачиваемся лицом к странам Востока (примером тому является созданный на базе университета турецкий фонд "Уфук").

Кроме представителей "Уфук", на конференции присутствовали и программы Японии, Китая, Немецкая служба академических обменов (DAAD), институт Гете, программа "Обмен лекторами", Американское информационное агентство (USIA), Международное бюро исследователей и обменов (IREX), Институт "Открытое общество" и другие. Зрители смогли ознакомиться с новейшими проектами данных международных организаций, объявленными в России на 2000-2001 года. В частности, с полной информацией о предоставлении грантов, стипендий для обучения и научной стажировки преподавателям, студентам. В основе всех программ лежит современный подход к различным сферам науки, образования и культуры. Так, например, одна из программ предусматривает переподготовку учителей английского языка в интерактивном режиме. Эта методика, в частности, предполагает чтение лекций, в которых лектор отталкивается от практического опыта слушателя.

**Татьяна Бучакова.**

Студенческий билет № 97483, выданный ОмГУ на имя Суворова Тимура Александровича (Ю-74), считать недействительным.

## ВМЕСТЕ С НОВЫМ АГЕНТСТВОМ В XXI ВЕК

"Хотя ОмГУ в этом году исполняется 25 лет, в международных отношениях наш университет находится только в начале своего пути, так как Омск долгое время являлся закрытым городом и возможность международного общения появилась у университета только недавно", - этот тезис прозвучал в выступлении проректора ОмГУ по научной работе А.В.Ремнева на конференции "Международные образовательные программы-2000". Она состоялась 15 сентября в областной библиотеке имени Пушкина. На конференции выступили также представители областной администрации, директор библиотеки Р.Н.Царева и консул, директор информационного агентства США господин Кемберли Харган. Между областной библиотекой и университетом был заключен договор, в результате которого на базе двух учреждений создано агентство международных программ. Такое сотрудничество неслучайно. Один знаменитый ученый сказал: "Дайте мне университет, библиотеку, и я совершу на базе этого величайшее научное открытие". Теперь все желающие смогут получить в агентстве, которое находится в библиотеке, консультацию по написанию эссе, подготовке международного проекта.

За несколько лет сотрудничества с зарубежными коллекциями ОмГУ уже успел получить поддержку нескольких зарубежных фондов - фонда Сороса (при поддержке которого

Напп адрес: 644077, Омск-77, просп. Мира, 55-а, корп. 2, к.231. Тел. 64-27-28. Редактор Н.А.Козорез. Верстка М. Быковой. ИПО НОФ ОмГУ. Тираж 715 экз. Заказ № 454.